

ХАНТЫ-МАНСИЙСК

Что наиболее значительное удалось сделать в области информационной политики в 2021 году

Несмотря на продолжающуюся пандемию, социальная активность горожан в вопросах управления городом сохраняется на высоком уровне.

В столице Югры действует Общественная палата города Ханты-Мансийска, сформированная летом 2020 года из числа городских лидеров общественного мнения. Главный городской коллегиальный общественный орган успешно выполняет свою основную задачу - общественный контроль над деятельностью [органов местного самоуправления](#), муниципальных организаций, иных органов и организаций, осуществляющих в соответствии с законодательством отдельные публичные полномочия, обеспечивает взаимодействие общественных институтов и граждан с органами местного самоуправления, способствует учёту интересов и потребностей населения города. Кроме того, при органах местного самоуправления продолжают работать 13 общественных советов. В течение 2021 года Общественная палата провела 14 заседаний (включая заседания комиссий и рабочих групп), рассмотрев на них 38 вопросов социально-экономического развития города Ханты-Мансийска.

Созданная в 2021 году на федеральном уровне правовая основа для развития практики реализации проектов инициативного бюджетирования (инициативных проектов) позволила обеспечить непосредственное участие жителей в определении приоритетных направлений расходования местных бюджетов путём разработки проектов, направленных на решение местных проблем и имеющих наибольшую значимость для жителей. В апреле этого года инициативный проект Ханты-Мансийска «Благоустройство территории «Severin парк», 2 этап» стал победителем Первого регионального конкурса инициативных проектов Ханты-Мансийского автономного округа - Югры. С инициативой выступили жители микрорайонов «Югорская звезда 1» и «Югорская звезда 2». Проект предусматривает второй этап благоустройства территории «Severin парк» рядом с жилыми микрорайонами «Югорская звезда 1» и «Югорская звезда 2». Основная цель инициативного проекта – создание центра притяжения и комфортного пространства, где жители города могут отдыхать и заниматься спортом, с сохранением естественной лесополосы. Основные мероприятия по реализации инициативного проекта включают в себя устройство наружного освещения на территории парка, установку элементов благоустройства - лавочек и контейнеров для сбора мусора. Общая стоимость инициативного проекта - 3 млн рублей, сумма субсидии из окружного бюджета проекту-победителю составила 1 932 104,00 рублей.

Три городских инициативных проекта – «Двор нашего детства» (ул. Дзержинского, 30), «Детский игровой центр «Морошка» (ул. Чехова, 19), «Многофункциональная воркаут-площадка» стали участниками V Всероссийского конкурса проектов инициативного бюджетирования. По его итогам инициативный проект «Многофункциональная воркаут-площадка» вошел в число 25 лучших проектов в номинации «Проект школьного и молодежного инициативного бюджетирования».

Ресурсный центр поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций и добровольчества (волонтерства) успешно продолжает осуществлять свою деятельность по формированию инфраструктуры поддержки социально

ориентированных некоммерческих организаций посредством оказания информационной и консультационной поддержки.

В 2021 году совместно с Фондом «Центр гражданских и социальных инициатив Югры» удалось увеличить количество НКО города Ханты-Мансийска, повысивших свой профессиональный уровень в сфере социального проектирования по результатам обучения по программам повышения квалификации «Социальное проектирование в НКО» и «Отчетность некоммерческой организации» (2020 год – 31 чел., 2021 год – 37 чел.).

По информации Управления Министерства юстиции России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, в городе Ханты-Мансийске зарегистрировано 360 некоммерческих организаций, 50 из них являются общественными объединениями граждан, позитивно настроенными на реализацию социально значимых мероприятий в военно-патриотической, спортивной, культурной сферах, в образовании, здравоохранении, экологии.

Для успешной и более эффективной реализации своих проектов городские НКО принимают активное участие в конкурсах на грантовую поддержку различного уровня. Ежегодное увеличение числа заявок для участия в конкурсах на получение грантов свидетельствует о высоком уровне гражданской активности и заинтересованности граждан в улучшении социального пространства вокруг себя. Общая численность победителей конкурсов на гранты Президента Российской Федерации и Губернатора Югры на развитие гражданского общества сохраняется на уровне прошлого года и составляет 45 участников, что свидетельствует о высоком уровне подготовки и социальной значимости иницируемых проектов. В 2021 году благодаря общественникам по итогам участия в грантовых конкурсах на реализацию социально значимых проектов в Ханты-Мансийске привлечено около 40 млн рублей. Отдельно следует отметить активное участие хантымансийцев во втором конкурсе для физических лиц на предоставление грантов Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на развитие гражданского общества. 50 горожан заявили проекты на конкурс, 22 из них получили поддержку на общую сумму 5,4 млн рублей. Впервые в 2021 году проводился конкурс на грант Губернатора для ресурсных центров. Ханты-Мансийск занял 2 место среди муниципальных образований автономного округа по количеству поданных заявок, 3 из 5 проектов - участников конкурса получили финансовую поддержку на развитие гражданского общества на общую сумму 9,8 млн рублей. Городской проект «Создание экосистемы СО НКО в Ханты-Мансийске», разработанный совместно НКО «Трудовой Ханты-Мансийск» и городским Ресурсным центром, получил признание экспертного совета и высокую оценку конкурсного жюри. Благодаря субсидии в размере 2 млн рублей в 2022 году могут успешно проводиться предусмотренные проектом мероприятия.

В 2021 году проект «Вода - безопасная среда» городского общественного лидера Добровольно-спасательного пожарного формирования ХМАО - Югры Василия Загваздина был отобран топ-100 проектов из более чем 4 тыс. проектов со всей страны, поддержанный Фондом президентских грантов.

В сентябре 2021 года Ресурсный центр вошел в число полуфиналистов VI Чемпионата по решению кейсов в управлении НКО и инициативами под названием «Разумеется», где участвовали 311 команд из 50 регионов России и двух зарубежных стран. Организаторы конкурса - Фонд Президентских грантов, Общество развития

продуктивных инициатив, Общероссийский гражданский форум и Центр «ГРАНИ», региональный оператор - Фонд «Центр гражданских и социальных инициатив Югры».